

Мониторинг СМИ от 8 – 15 апреля 2021 года

Упоминаний всего: 52, из них в федеральных СМИ – 7

Телевидение: 11

Интернет: 22

Печать: 6

Радио: 13

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 13

По инициативе ОСО и СМИ: 27

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39037>

09 апр 2021, 15:04

Корреспонденты ГТРК "Чита" станут диктаторами "Тотального диктанта"

Правильно преподносить текст они умеют, как никто другой. Однако даже им пришлось поучиться. Корреспонденты ГТРК "Чита" в этом году вновь станут диктаторами "Тотального диктанта". Помимо моих коллег в списке еще 10 человек. Кто они? И чему их учили, расскажет Анастасия Алферова.

До старта всемирной акции по проверке грамотности меньше суток, а значит, самое время начать обучение спикеров. Их в этом году 12, так же, как площадок. Корпуса ЗабГУ и ЗаБИЖТА, библиотеки Пушкина и Граубина, клуб "Засада" и даже одна из исправительных колоний региона. На каждой диктатор свой.

<...> Елена Тарасова, диктатор "Тотального диктанта", доцент кафедры литературы ЗабГУ, к.п.н.: *"Я как-то интуитивно поняла, что, чтобы помогать людям в этом важном деле, нужно любить литературу и текст, который звучит, и нужно любить людей, которые к тебе пришли. Я просто дам несколько советов - простых, житейских, потому что в этом нет какой-то большой науки, это скорее всего опыт"*.

Услышать голоса спикеров можно будет уже 10 апреля. Старт акции - по традиции в 14.00. Однако в этом году перед тем, как написать текст, участники диктанта смогут увидеть короткометражный фильм "Обещания", по новому произведению Глуховского. Это будет премьера. И только для присутствующих на площадках. В большой прокат картина выйдет только осенью. Но только на этом изменения не заканчиваются.

Юлия Полякова, координатор акции "Тотальный диктант" в Забайкальском крае: *"У нас одно очень важное изменение - обязательная регистрация на площадки. Это нужно сделать на сайте totaldict.ru, выбрать "город Чита", площадку, которая вам нравится или вам нравится диктатор на ней, и пройти регистрацию"*.

И сделать это лучше как можно скорее. На некоторых площадках мест уже раз-два и обчелся. Но отчаиваться не стоит. Написать "Тотальный диктант" можно будет и дома - на официальном сайте акции. Выбор он- или офлайн за вами!

<https://gtrkchita.ru/news/?id=39150>

14 апр 2021, 21:24

Студентам ЗабГУ показали фильм Елены Маккавеевой "Город нашей Славы трудовой"

Чита продолжает борьбу за получение звания "Город трудовой доблести". Уже более ста тысяч забайкальцев поставили свои подписи за присвоение краевой столице этого высокого статуса. Сегодня студентам ещё раз напомнили о героическом труде забайкальцев в годы Великой Отечественной. А главным сюрпризом для слушателей стал фильм спецкорреспондента ГТРК "Чита" Елены Маккавеевой.

За долгие годы работы коллектив ГТРК "Чита" создал огромную летопись Великой Отечественной войны. И многие факты попали в фильм "Город нашей Славы трудовой". Создание документальной ленты было трудоёмким. Непростые задачи стояли перед автором Еленой Маккавеевой.

В итоге, получилось собрать самые важные страницы трудового подвига забайкальцев. А сегодня для встречи со студентами специальный корреспондент ГТРК "Чита" пришла со своими героями.

<...>В сороковые Забайкалье было точкой опоры. Труженики тыла выполняли свой гражданский долг: поставили экономику на военные рельсы и завершили строительство единственного в Восточной Сибири Петровск-Забайкальского металлургического завода.

Сергей Иванов, ректор ЗабГУ: *"Та идея, инициатива о присвоении городу Чите звания "Город трудовой доблести" заслуживает всяческого внимания. Во-первых, потому что это дань нашим ушедшим поколениям. Те, которые в годы войны, проявили героизм. Он был разный, те, кто воевал на фронте, воевали и погибали. Но не менее героизма было и в тылу".*

Зрителями не просто так стали студенты историко-филологического факультета. Они по крупицам собирают сведения о родном крае.

Юрий Истомин, студент историко-филологического факультета ЗабГУ: *"Некоторые моменты я узнал только сегодня. Конечно, как коренной житель Забайкалья, я знал многое. Сегодня я узнал ещё некоторые моменты, которые не знал. Именно факты, фамилии и имена тех, кто воевал, работал во имя Победы".*

Пакет документов на присвоение Чите звания "Город трудовой доблести" уже сформирован и направлен президенту России Владимиру Путину.

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/65744>

15:02, 13 апреля

В Законодательном собрании края обсудили проблемы целевого обучения будущих специалистов

Как остановить отток из Забайкалья молодых специалистов? Почему целевое обучение студентов не дает должного эффекта? Что нужно предпринять уже сейчас, чтобы избежать дальнейшего роста дефицита кадров? – ответы на эти вопросы депутаты профильного комитета Законодательного собрания искали совместно с краевым Минобром и руководителями забайкальских вузов. Подробности – в нашем сюжете.

Проблем в образовании – большущий клубок. Причем с каждым годом к трудно разрешимым старым проблемам добавляются всё новые.

Евгений ЕГОРОВ - заместитель министра образования и науки Забайкальского края:

"Данная проблема была озвучена депутатам государственной думы, сенаторам от Забайкальского края. Поднимали этот вопрос на последнем правительственном совещании с министром образования и науки. Какие проблемы не полного закрытия квоты на приём на целевое обучение? Во-первых, на наш взгляд - это низкий социальный престиж профессии. Плюс к этому выпускники школ с высокими баллами ЕГЭ не хотят заключать договор о целевой подготовке, потому что он несёт значительный ряд дополнительных ограничений. А те, кто с низкими баллами, они не могут поступить даже на целевое место".

Замминистра образования края на примере Забайкальского госуниверситета констатирует: в 2018 году под целевой приём вузу было выделено 250 мест, а по итогу было занято только 212. В 2020-м из 90 целевых мест "перекрыли" только 50. Для большинства абитуриентов условия целевого обучения неинтересны, получать образование и искать работу молодежь все чаще предпочитает за пределами региона.

<...> Светлана СТАРОСТИНА - проректор по учебной работе ЗабГУ:

"Система высшего образования на сегодняшний день стоит на месте в течение десяти лет. Ни разу не было направлено средств на оборудование. А новое положение о практической подготовке запрещает нам с этого года идти на практику к частному предпринимателю, министерство нам запретило это делать. И говоря о строительстве - у нас в этом году было 35 бюджетных мест по направлению строительства. Сейчас у нас 12 студентов осталось. Мы закрывали, как могли. Это первый курс. А до пятого они там четыре года, и неизвестно, сколько из этих 12-ти дойдёт".

За какую ниточку нужно потянуть, чтобы размотать этот сложный клубок накопившихся проблем? – единственно верный ответ участники дискуссии не нашли. Но ряд предложений все же прозвучал. Большинство договоров о целевом обучении не предусматривает для молодых специалистов мер социальной поддержки, - это первый пункт, над которым краю необходимо работать. Еще одной ниточкой спасения может стать вовлечение в процесс отбора, подготовки и, главное, трудоустройства будущих специалистов муниципальной власти.

Андрей СИМАТОВ - проректор по организационным вопросам ЗабГУ:

"Проблема заключается в том, что договоры о целевом обучении, они заключаются с медицинскими и образовательными организациями. Формально муниципалитет не несёт никакой ответственности. И если это будет в программе муниципалитета, есть надежда, что отрицательной динамики там точно не будет. Динамика будет положительная"...

Фестиваль интеллектуальных игр «Даурская весна – 2021» состоится в ЗабГУ

Стартовал приём заявок на Забайкальский фестиваль интеллектуальных игр «Даурская весна – 2021». Его организатор – клуб интеллектуальных игр ЗабГУ при поддержке Забайкальской региональной общественной организации Ресурсный центр поддержки молодёжных проектов «Забайкальский молодёжный центр». Мероприятие состоится 17-18 апреля на базе ЗабГУ, сообщается на сайте вуза.

Программа мероприятия включает в себя соревнования по следующим играм: турнир по игре «Что? Где? Когда?», турнир по командной «Своей игре», турнир по индивидуальной «Своей игре», турнир по игре «Брей-ринг».

К участию приглашаются команды из Читы и Забайкальского края в один из зачётов: фестиваль зачёт - все желающие без ограничений по возрасту или школьный зачёт - команды, все игроки которых являются учениками средних общеобразовательных учебных заведений независимо от класса или студентами 1-2 курсов средне специальных учебных заведений.

Отмечается, что для участия в играх командам необходимо до 12 апреля заполнить заявку по [ссылке](#).

«Победители и призёры игр фестиваля награждаются дипломами, благодарственными письмами и памятными призами. Все конкурсанты получают сертификаты участников», - добавили организаторы.

Подробнее с условиями участия и регламентом игр фестиваля можно ознакомиться в [положении](#).

«Основными целями фестиваля «Даурская весна» являются создание комплексной системы по освоению и совершенствованию новых форм культурного и интеллектуального развития молодёжи, содействие формированию социально активной, разносторонне развитой личности, владеющей знаниями, умениями и навыками, участвующей в процессе развития общества», - говорится в сообщении.

Полмиллиона получил студент ЗабГУ на разработку приложения для врачей-рентгенологов

Студент Забайкальского государственного университета Илья Ефаров выиграл грант в 500 тысяч рублей на разработку специального приложения для врачей-рентгенологов. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Проект Илья Ефарова называется «Визуализатор томографических снимков со встроенным функционалом для обнаружения на фоне паренхимы головного мозга аномальных мест скопления контрастного вещества или его отсутствия».

За основу приложения взято медицинское программное обеспечение для просмотра файлов формата DICOM. Оно широко используется в медицинской визуализации при проведении различных исследований, таких как цифровая рентгенография, маммография, компьютерная томография и ряд других.

Такого рода визуализаторы уже существуют, и их аналогов на рынке достаточно. Однако, приложение, созданное молодым ученым ЗабГУ, обладает существенными преимуществами.

«Отличительной чертой нашего приложения является наличие инструментов интеллектуального анализа. Пока у аналогов подобного функционала нет. В рамках работы по проекту в конкурсе «Умник» мы реализуем визуализатор с базовыми функциями для работы врача-рентгенолога, а также один из встроенных инструментов интеллектуального анализа, который позволяет упростить задачу обнаружения аномальных мест скопления или недостатка контрастного вещества на фоне паренхимы головного мозга», - пояснил Илья Ефаров.

Окончательный вариант продукта с функциями интеллектуального анализа будет готов через два года. Разработка молодого ученого может применяться в больницах в качестве вспомогательного инструмента для рентгенологов, а также в медицинских вузах для повышения наглядности при обучении будущих врачей.

Грантовую поддержку проект молодого ученого получил от Фонда содействия инновациям по программе «УМНИК». В результате конкурсного отбора экспертной комиссией были

определены для финансирования идеи из 70 регионов РФ. От Забайкальского края победителями были признаны четыре проекта.

<https://zrtk.ru/article/2340>

18:14, 14.04.2021

В ЗабГУ прошла встреча, на которой со студентами говорили о Великой Отечественной войне

На историко-филологическом факультете ЗабГУ прошла встреча, на которой со студентами вновь говорили о Великой Отечественной войне. Организаторы считают, что это важная идеологическая работа в условиях информационного пресыщения, которое, по их мнению, искажает восприятие исторической действительности.

Напомним, в краевой столице продолжается голосование за присвоение Чите звания города трудовой доблести.

<https://zrtk.ru/article/2344>

10:01, 15.04.2021

Аспирант ЗабГУ разработал проект программного комплекса для объектов ЖКХ и выиграл полмиллиона

Аспирант Забайкальского государственного университета Вячеслав Забелин разработал проект аппаратно-программного комплекса для объектов ЖКХ и выиграл грант в 500 тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Тема проекта Вячеслава Забелина - «Разработка аппаратно-программного комплекса анализа спектрального состава напряжения выбега асинхронных электродвигателей для диагностики технического состояния их подшипников». Руководителем работы выступил профессор кафедры энергетики, доктор технических наук Иван Суворов.

По словам молодого учёного, аппаратно-программный комплекс будет применяться для диагностики состояния подшипников асинхронных электродвигателей, используемых в промышленности, в бытовых установках, а также в жилищно-коммунальном хозяйстве.

«Как показывает статистика, рынок электродвигателей в России с каждым годом только растёт. В Забайкалье также наметился рост промышленного и бытового эксплуатации электродвигателей. Данный комплекс будет использовать «технологии интернет вещей». В теории уже через год можно будет внедрить разработку в тестовом режиме на объектах ЖКХ», - процитировали Вячеслава в пресс-службе.

Грантовую поддержку проект получил от Фонда содействия инновациям по программе «УМНИК». В результате конкурсного отбора экспертной комиссией были определены для финансирования идеи из 70 регионов РФ. От Забайкальского края победителями были признаны четыре проекта. Каждый из победителей получит 500 тысяч рублей на развитие своего проекта, который в дальнейшем может стать основой для создания малого инновационного предприятия.

<https://zrtk.ru/article/2265>

16:07, 09.04.2021

Молодые исследователи Забайкалья получают гранты по 500 тысяч рублей

Четверо молодых ученых Забайкалья выиграли конкурс коммерчески ориентированных научно-технических работ и получают по 500 тысяч рублей на реализацию своих проектов. Об этом сообщает пресс-служба Минобразования региона.

В конкурсе по программе «Умник» участвовали молодые учёные, преподаватели, специалисты предприятий, аспиранты, студенты в возрасте от 18 до 30 лет. Всего поступило 27 проектов, из них конкурсная комиссия определила четырех победителей.

«Аспирант Забайкальского государственного университета Вячеслав Забелин займется разработкой аппаратно-программного комплекса для анализа спектрального состава напряжения электродвигателей с целью диагностики технического состояния. Магистрант университета Илья Ефаров будет создавать визуализатор томографических снимков головного мозга для обнаружения аномальных мест скопления контрастного вещества или его отсутствия», - процитировали в пресс-службе регионального представителя Фонда содействия инновациям Юрия Андреева.

Также победителем стала студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Алина Кондратьева. Она планирует получить экологически безопасные материалы для обеспыливания дорог. Еще один победитель - студент Читинской государственной медицинской академии Максим Солоненко. Юноша начнет разрабатывать прибор для наблюдения в домашних условиях активности шевелений плода в третьем триместре беременности.

«Тотальный диктант» 10 апреля пройдёт в Забайкалье в дистанционном и очном форматах

«Тотальный диктант» 10 апреля пройдёт в Забайкалье в дистанционном и очном форматах. Для желающих слушать текст онлайн введена обязательная регистрация на сайте totaldict.ru. «Тотальный диктант» - ежегодная просветительская акция в форме добровольного диктанта для всех желающих. В допандемийном 2019 году диктант написали не только россияне, но и жители 1 200 городов мира. Популярность его растёт с каждым годом.

Юлия Маркова – учитель русского языка и литературы. С 2014 года она пишет, проверяет и даже начитывает тексты участникам Тотального диктанта. 10 апреля она тоже выступит в роли... А вот тут загвоздка. Как назвать того, кто диктует диктант – диктором, диктовщиком или диктатором?

Юлия Маркова, учитель многопрофильного лицея ЗабГУ: «С момента запуска проекта «Тотальный диктант» появилось слово «диктатор», и оно происходит именно от слова «диктовать». Но у нас люди не привыкли к такому его значению и воспринимают диктатора, как тирана, агрессора, человека, связанного с историческими жестокими событиями. Поэтому мы стали называть его диктором. Хотя я буду в этом году именно диктатором, даже если это кому-то не нравится»...

В сюжете также использовано видео медиакластера ЗабГУ.

<https://zrtk.ru/article/2240>

12:57, 08.04.2021

«Тотальный диктант» напишут забайкальцы

10 апреля стартует масштабная образовательная акция «Тотальный диктант», в ходе которой все желающие смогут проверить свои знания по русскому языку. **В Чите площадки для проведения диктанта будут открыты на базе Забайкальского государственного университета. Об этом сообщает пресс-служба вуза.**

В этом году принять участие в Тотальном диктанте можно как очно, так и в онлайн-режиме. **В ЗабГУ будет организовано две площадки: это аудитория 325, которая находится в корпусе вуза по улице Бабушкина, 129 и помещение на историко-филологическом факультете по улице Чкалова, 140.**

Для участия в акции необходимо пройти регистрацию на сайте. Полный список площадок представлен на сайте totaldict.ru.

<https://zrtk.ru/article/2306>

10:17, 13.04.2021

В двух словах о 12 апреля рассказывает РТК

<...> В Забайкалье продолжают свою работу по вакцинации населения 58 пунктов и 14 передвижных ФАПов, организована 121 мобильная бригада. Привлечен к вакцинации 681 медработник.

В поликлиническом подразделении №1 в день вакцинируют до 350 человек. Схема стандартная: заполнить анкету согласия, пройти осмотр участкового терапевта. После допуска – на вакцинацию.

Анжелика Петелина, врач-участковый терапевт: «Пациенты могут записаться через колл-центр, либо через Госуслуги. Работаем мы с понедельника по пятницу с 8 до 20 часов, в субботу – с 9 до 17, а в воскресенье с 9 до 15 часов. Малым мобильным графиком выезжают на дом бригады. **Сейчас мы прививаем Читинский медицинский колледж и ЗабГУ»...**

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/articles/158407/>

09:30, 14 АПРЕЛЯ 2021

Менять мир через язык, этику и технологии: конкурс научных проектов ЗабГУ

Год «дистанционки» позади, и наконец-то студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) встретили традиционную «Молодёжную научную весну», которая проходила с 5 по 9 апреля и стала частью Года науки и технологий в России. Студенты ЗабГУ с радостью участвуют в таких мероприятиях, ведь среди их приоритетов не только профессиональное образование, но и глубокие занятия наукой, исследованиями, новаторством. Однако не всё интересное позади: до 22 апреля ещё запланированы олимпиады, мастер-классы, открытые лекции, викторины, деловые игры — всего порядка 70 мероприятий.

С 5 по 8 апреля проходила XLVIII научно-практическая конференция молодых исследователей Забайкальского госуниверситета, где представители всех факультетов вуза, а

также учащиеся общеобразовательных школ региона рассказали о результатах исследовательской деятельности. А 9 апреля состоялась традиционная неформальная встреча ректора ЗабГУ Сергея Иванова с отличившимися в научно-исследовательской работе студентами, магистрантами и аспирантами вуза и их научными руководителями.

Одним из ключевых событий «Молодёжной научной весны-2021» стал конкурсный отбор научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений ЗабГУ «Идеи молодых учёных для развития науки и технологий в РФ». В 2021 году на участие в конкурсе подали 14 заявок по двум направлениям: естественно-техническому и социально-гуманитарному. Общий призовой фонд составил 200 тысяч рублей. Презентация социально-гуманитарных проектов прошла 6 апреля в актовом зале главного корпуса ЗабГУ. Там же 7 апреля студенты защищали работы естественно-технического направления.

Самые активные и пытливые умы объединяются, чтобы двигать науку

ЗабГУ — один из крупнейших вузов Забайкалья, и не удивительно, что в университете есть актив студентов, увлечённых научной деятельностью. Этот актив — студенческие научные объединения (СНО) и студенческие конструкторские бюро, членами которых становятся начинающие учёные, готовые исследовать различные сферы от социальной до технической. Сколько же СНО существует в ЗабГУ? Пять? Десять? Нет, тридцать! Научно-исследовательской деятельностью занимается более 85% обучающихся университета от общей численности студентов и аспирантов очной формы обучения.

Свои научные проекты СНО ЗабГУ представили на конкурсе «Идеи молодых учёных для развития науки и технологий в РФ». Главная цель этих студентов — в команде единомышленников исследовать, разрабатывать и внедрять новаторские идеи, которые могут поменять к лучшему жизнь в крае и во всей стране. Конкурсный отбор показал, с какой отдачей участники СНО готовили свои проекты и насколько горячо они готовы отстаивать их актуальность и важность.

<...> Группы поддержки подбадривали конкурсантов из зала и представляли их визитки на сцене, а в перерывах для зрителей и участников с музыкальными номерами выступали творческие коллективы и солисты ЗабГУ.

Диалог с залом и мощная база участников

Каждому СНО-участнику отводилось 7 минут на защиту своей идеи, которую они сопровождали презентациями на экране, отчётом об исследованиях и даже интерактивными играми с членами жюри. Затем эксперты задавали претендентам до пяти вопросов, а ещё три вопроса могло поступить из зала. Несмотря на волнение и некоторую каверзность вопросов, конкурсанты отлично с ними справлялись, демонстрируя качества, важные для современного учёного: быструю реакцию, собранность, убедительную речь, чувство юмора.

Непростые вопросы задавал один из членов экспертного совета, вице-премьер правительства Забайкалья по инвестиционному развитию Илья Акишин. Но и другие эксперты не отставали — однако их целью было не «завалить» участников, а дать им шанс более полно раскрыть свои проекты.

Проявить красноречие пришлось представителям СНО кафедры международного права и международных связей, которые защищали идею «Разработка научно-обоснованной программы социально-культурной адаптации мигрантов». По проекту предполагается проводить обучающие викторины, опросы и другие мероприятия, которые позволят мигрантам лучше выучить русский язык, а также проникнуться культурой страны и края, в которых они планируют жить и работать.

По словам участников, зачастую иностранная рабочая сила не знает особенностей Забайкальского края и народа, который его населяет. Оживление и в зале, и на сцене вызвал вопрос Ильи Акишина: «А что делать русским, ведь они зачастую тоже не знают культуру мигрантов? Вот вы отличите на вид лезгина от азербайджанца?»

Ответ участников СНО показал, с каким небезразличием они подходят к идее своего проекта. Они объяснили, что планируют помочь культурам взаимопроникать и признавать друг друга в живом общении, и что различать национальности на вид не так важно, важнее уважать друг друга и помогать мигрантам ассимилироваться.

Защитницы проекта «Этика и социальные аспекты дистанционного общения» из СНО «Алтейя» пригласили на сцену зрительницу из зала и ещё одного члена жюри, доктора философских наук, декана факультета культуры и искусств Дмитрия Сергеева, чтобы в игровой форме показать, как можно и как нельзя вести себя во время лекции или встречи онлайн.

<...> Так какие же проекты стали самыми перспективными и получили грант?

В социально-гуманитарном направлении:

1-е место — «Этические и социальные аспекты дистанционного общения» (студенческое философское общество «Алетейя»).

2-е место — «Проект регионального онлайн-экостартапа «#Мусор.нЭт.#Экология.да» (СНО психолого-педагогического факультета).

3-е место — «Исследование влияния гидрокинезотерапии на восстановление органов дыхания у лиц, перенёвших коронавирусную инфекцию (СНО кафедры физического воспитания).

В естественно-научном направлении:

1-е место — «Спутниковый мониторинг лесных пожаров и сплошных вырубок лесов в пределах водосборной площади речного бассейна и анализ их влияния на формирование речного стока» (лаборатория космического мониторинга и геоинформационных технологий).

2-е место — «Повышение надёжности и энергоэффективности электродвигательной нагрузки электрических станций и систем жизнеобеспечения путём цифровой обработки диагностической информации на основе спектрального анализа» (студенческое конструкторское бюро «Контур»).

3-е место — «Прототип компактной мобильной платформы для обследования вертикальных и крутых поверхностей на горных предприятиях» (конструкторское бюро горного факультета).

ЗабГУ ещё раз поздравляет призёров и всех участников конкурса научных проектов. И приглашает абитуриентов выбрать себе одну из множества профессий, которым учит ЗабГУ — социальных, технических, творческих. Чтобы и они тоже могли присоединиться к молодому научному сообществу Забайкальского края.

<https://www.chita.ru/news/158860/>

08:54, 15 АПРЕЛЯ 2021

Преподаватель ЗабГУ Баир Жалсабон скончался в Чите

Старейший преподаватель Забайкальского государственного университета, кандидат физико-математических наук, доцент Баир Жалсабон скончался на 69-м году жизни 12 апреля в Чите, сообщили ИА «Чита.Ру» на кафедре физики факультета естественных наук, математики и технологий.

Баир Жалсабон в 1976 году окончил физико-математический факультет Читинского государственного педагогического института имени Н.Г. Чернышевского, в 1981 году завершил обучение в аспирантуре Московского областного педагогического института имени Н.К. Крупской и защитил кандидатскую диссертацию. В последнее время Баир Жалсабон работал доцентом кафедры физики ЗабГУ.

«Баир Бадмажапович много сил, энергии отдавал подготовке школьников, студентов в области физики, а также переподготовке учителей физики Забайкалья. Он неоднократно совмещал работу на кафедре с работой в школах Читы и посёлка Агинское в качестве учителя физики и научного консультанта. В течение многих лет он был членом и руководителем-организатором краевой олимпиады школьников по физике, вёл занятия с победителями и призёрами олимпиады для их подготовки к участию в Российском туре олимпиады по физике, сопровождал команды школьников к местам проведения олимпиады в другие города России», — рассказали представители кафедры ЗабГУ.

«Он был высокопрофессиональным преподавателем, глубоко знающим и владеющим основами физики, методикой профессиональной подготовки будущих учителей физики. Это был человек творческий, ответственный, отзывчивый и внимательный к окружающим: как к студентам, так и к сотрудникам университета. Он прошёл путь от ассистента кафедры до заведующего кафедрой», — добавили коллеги.

Прощание состоится 16 апреля с 9.00 до 10.00 в Ритуальном зале по адресу: улица Матвеева, 64, корпус 3.

<https://www.chita.ru/articles/158432/>

13:26, 08 АПРЕЛЯ 2021

Рассекреченные связи. Чьи интересы продвигают сенаторы СФ и депутаты Госдумы

Компания «Трансперенси Интернешнл — Россия» (*) опубликовала рейтинг Совета Федерации и Госдумы про исследования на основе открытых источников возможной аффилированности сенаторов и депутатов. Мы не настаиваем на стопроцентной точности этих

данных, но не могли удержаться и выбрали для вас из опубликованного доклада выдержки, касающиеся представителей Забайкальского края.

Для начала давайте взглянем на членов Совета Федерации от региона. У Забайкалья это единороссы Баир Жамсуев и бывший депутат регионального заксобрания Сергей Михайлов.

Сергей Михайлов

Член комитета по науке, образованию и культуре, делегирован законодательным органом власти, в Совете Федерации с 2018 года. Внёс 1 законопроект.

Родился в 1965 году в городе Нерчинске Читинской области. Начал трудиться рабочим-токарем на заводе «Нерчинскптицемаш» (1982–1983 годы), после чего служил в Вооружённых силах СССР до 1985 года. **После возвращения из армии поступил в Читинский государственный педагогический институт имени Чернышевского (ныне ЗабГУ), который окончил в 1990 году по специальности «Учитель истории, обществоведения и советского права».** Получив высшее образование, начал преподавать в Нерчинском техникуме историю и право.

<...> Баир Жамсуев

Заместитель председателя Комитета по международным делам, делегирован исполнительным органом власти, в Совете Федерации с 2013 года. Внёс 9 законопроектов, 4 из них принято. Авторы рейтинга отнесли Баира Жамсуева в группу интересов силовых структур и Минобороны, так как несколько внесённых им законопроектов касаются вопросов армии и безопасности страны.

Родился 29 января 1959 года в посёлке Агинском Агинского Бурятского национального округа Читинской области (ныне — Бурятский автономный округ Забайкальского края). **Окончил Читинский государственный педагогический институт имени Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ) в 1980 году** и Российскую академию управления (ныне — РАНХиГС при президенте РФ) в 1993 году. Кандидат политических наук.

<https://www.chita.ru/news/158648/>

16:17, 09 АПРЕЛЯ 2021

Абитуриенты в Забайкалье не хотят учиться по целевому направлению — минобр

Абитуриенты в Забайкальском крае не хотят заключать целевые контракты, а количество мест для целевого приёма с каждым годом снижается, сообщил 9 апреля на заседании профильного комитета по молодёжной политике и спорту замминистра образования Евгений Егоров.

«В Забайкальском государственном университете в 2018 году было выделено 250 мест под целевой приём, а заняли 212. В 2020 году было выделено 90 под целевой приём, перекрыто только 50. Плюс ко всему выпускники школ с высокими баллами ЕГЭ не хотят заключать целевой договор, потому что он даёт ряд дополнительных ограничений», — рассказал Егоров.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2021/04/09/pochti_10_chelovek_rastorgli_tselevie_dogovori_v_zabgu_s_nachala_goda_2021_goda

09 апреля 2021 12:04

Почти 10 человек расторгли целевые договоры в ЗабГУ с начала года 2021 года

Представитель Забайкальского государственного университета на заседании комитета по молодёжной политике краевого парламента заявил 9 апреля, что с начала 2021 года девять студентов расторгли целевые договоры и выплатили компенсацию. Он добавил, что все они учились на педагогических специальностях.

Спикер отметил, что в ЗабГУ по целевому набору в основном обучаются будущие учителя.

Также он пояснил, что за каждого «целевика» вузу приходится отвечать перед министерством науки и высшего образования России.

https://zabnews.ru/novost/2021/04/09/tatyana_tsimpilova_stanet_diktorom_totalynogo_diktanta_v_chite

09 апреля 2021 18:46

Татьяна Цымпилова станет диктором «Тотального диктанта» в Чите

И.о. заместителя председателя правительства Забайкальского края Татьяна Цымпилова станет диктором на «Тотальном диктанте» 10 апреля в Чите. Об этом корреспонденту ZabNews рассказала координатор проекта в Чите Юлия Полякова.

Всего в Чите будет работать 12 площадок. Из них четыре будут закрытыми: в налоговой, краевой кинокомпании, суворовском училище и исправительной колонии №5.

«Зампред читает диктант на самой крупной площадке – в корпусе ЗабГУ на Бабушкина, 129. Аудитория рассчитана на 100 человек, сейчас там осталось только два свободных места», – добавила Юлия Полякова.

Для участия в диктанте необходима обязательная регистрация на сайте акции. Начало диктанта в 14:00.

https://zabnews.ru/novost/2021/04/14/rektor_zabgu_rasskazal_studentam_o_podvigah_zabaykalytsev_v_godi_vov 14 апреля 2021 19:46

Ректор ЗабГУ рассказал студентам о подвигах забайкальцев в годы ВОВ

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов 14 апреля провёл встречу со студентами, на которой рассказал о трудовом подвиге забайкальцев в годы Великой Отечественной Войны. Беседа была приурочена к кампании по присвоению краевой столице почётного звания «Город трудовой доблести».

«Героизм был разный: кто-то воевал и погибал, но и в тылу был героизм. Люди голодали, терпели разные лишения. В Забайкалье – железная дорога, осуществившая мощнейшую переброску войск в 1945 году с Западного на Восточный фронт. Черновские шахты перевыполняли план, туда спускались даже женщины, при этом они без мужей воспитывали детей. Это нужно помнить и гордиться этим, потому что сейчас непростые времена», – поделился Сергей Иванов.

Он отметил, что с молодыми людьми нужно разговаривать. По словам ректора ЗабГУ, они стараются вникнуть в историю, поэтому откликаются на патриотические мероприятия положительно. Сергей Иванов подчеркнул, что это не лекция, а разговор, на котором было важно поделиться со студентами своей точкой зрения.

Ребятам презентовали документальную ленту «Город нашей славы трудовой» о жизни Забайкалья в военные годы и рассказали о том, как проходит работа по сбору подписей за присвоение почётного титула краевой столице. Сейчас инициативу поддержали 104 тысячи человек, среди которых депутаты, общественники, актёры, историки и активисты. Пакет документов уже направлен на рассмотрение президенту России Владимиру Путину.

https://zabnews.ru/novost/2021/04/15/dva_uchebnih_zavedeniya_chity_nachali_privivat_studentov_ot_covid19 15 апреля 2021 09:31

Два учебных заведения Читы начали прививать студентов от COVID-19

Пресс-служба Забайкальского государственного университета 14 апреля сообщила о начале вакцинации студентов от COVID-19. В этот же день вице-премьер краевого правительства Андрей Гурулёв рассказал о том, что прививки начали ставить учащимся Читинского медколледжа.

По данным ЗабГУ, сейчас инъекцию от вируса получили уже 50 человек. Прививочный пункт вуза развёрнут на улице Чкалова, 150. Он начинает свою работу в 8:30.

В учреждении добавили, что ежедневно на иммунизацию работников и студентов выделяется 70 доз препарата.

Между тем, вице-премьер краевого правительства Андрей Гурулёв заявил, что вакцинация студентов Читинского медколледжа началась в начале недели. По его словам, прививку поставили уже 45% от общего числа учащихся и педагогов.

Чиновник добавил, что за каждой группой закреплён куратор, которому привитые в течение дня сообщают о своём состоянии. По его словам, иммунизация в этом учебном заведении должна завершиться к 10 мая.

https://zabnews.ru/novost/2021/04/15/prepodavately_zabgu_bair_zhalsabon_skonchalsya_v_chite_12_aprelya 15 апреля 2021 14:39

Преподаватель ЗабГУ Баир Жалсабон скончался в Чите 12 апреля

Преподаватель Забайкальского государственного университета Баир Жалсабон ушёл из жизни 12 апреля в Чите. Кандидат физико-математических наук было 69 лет.

Баир Жалсабон работал доцентом кафедры физики ЗабГУ. Как отмечают его коллеги, в течение нескольких лет он был членом и руководителем краевой олимпиады школьников по физике, также он занимался с победителями и призёрами олимпиады для участия в Российском туре олимпиады.

Прощание с преподавателем пройдет 16 апреля с 9.00 до 10.00 в ритуальном зале Читы по улице Матвеева, 64, корпус 3.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1084103/?from=131>

8 апреля, 16:51

Полет Юрия Гагарина заставил жителей Читы взять в руки кисти и метлы

Территория на конечной остановке микрорайона "Сосновый бор" в Чите была прибрана и благоустроена в рамках месячника санитарной очистки и в честь 60-летия первого полета Юрия Гагарина в космос. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на Telegram-канал администрации города (18+).

Участниками субботника стали: представители администрации Ингодинского района, комитет физической культуры и спорта, совет общественности микрорайона "Сосновый бор", предприятие "ДМРСУ", спортивная школа №7 и студенты ЗабГУ.

"В таких субботниках мы принимаем участие не в первый раз, ведь хочется жить в красивом и чистом городе. Для этого общественности нужно объединиться и принимать более активное участие в таких мероприятиях", — поделился исполняющий обязанности председателя комитета физической культуры и спорта администрации городского округа "Город Чита" Алексей Злобин.

Также на данном участке появилось граффити с изображением Юрия Гагарина.

<https://chitamedia.su/news/1084508/?from=131>

9 апреля, 10:39

Хорошие студенты не поступают на целевое обучение в Забайкалье

Школьники с высокими баллами по ЕГЭ в Забайкалье не хотят поступать на целевое обучение из-за лишних обязательств. Об этом сообщает корреспондент ИА ChitaMedia с заседания комитета по молодежной политике Забайкалья.

"У нас достаточно низкий средний балл по ЕГЭ по субъекту. По прошлому году этот показатель был 53.3. Может быть, я ошибаюсь, но он очень низкий", — сказал представитель ЗабГУ.

Он также добавил, что потенциальные целевики с хорошими баллами понимают, что могут попасть на бюджет в вуз и не хотят обременять себя дополнительными обязательствами.

"Если они подпишут договор, им придется возвращаться и отрабатывать, а здесь они поступают и не имеют никаких обязательств", — уточнила одна из представительниц ЗабГУ.

<https://chitamedia.su/news/1085708/?from=131>

12 апреля, 16:53

Конец дистанционке: ЗабГУ переходит на очную форму обучения

Забайкальский государственный университет переводит студентов очной формы на офлайн-обучение с 19 апреля, ранее к данному формату перешли студенты-заочники. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на приказ ректора ЗабГУ Сергея Иванова.

Согласно приказу решение о переходе к традиционной форме обучения принято в связи с улучшением санитарно-эпидемиологической обстановки и для улучшения качества учебного процесса.

Занятия для студентов будут проходить с соблюдением всех санитарных норм и проведением санитарно-эпидемиологических мероприятий.

Напомним, студенты-очники ЗабГУ с 28 января обучались в смешанном формате: лекции велись дистанционно, а практические занятия проходили очно.

<https://chitamedia.su/news/1086800/?from=131>

14 апреля, 16:30

Ректор ЗабГУ рассказал студентам о трудовом подвиге забайкальцев в годы ВОВ

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов 14 апреля встретился со студентами-историками и рассказал о трудовом подвиге забайкальцев в годы Великой Отечественной войны. Иванов также обсудил с ними инициативу по присвоению Чите звания "Город трудовой доблести". Об этом сообщает корреспондент ИА ChitaMedia.

"Нельзя не сказать о героическом труде шахтеров, в первую очередь Черновские шахты. В тот момент, когда мужчины ушли на фронт, в забой спускались женщины. Это было тяжело, при этом, они воспитывали детей зачастую без мужей. Это нужно помнить и нужно этим гордиться! Я люблю свой город и считаю, что нужно бороться за присвоение Чите этого высокого звания "Город трудовой доблести". Это дань памяти подвигу наших отцов и дедов", — сказал на встрече со студентами Сергей Иванов.

В рамках встречи с ректором вуза студентам также продемонстрировали фильм "Город нашей славы трудовой" о жизни Читы и Забайкалья в военные годы и о жителях края, которые ковали Победу не только на фронте, но и в тылу. Об идее создания документальной ленты студентам рассказала ее автор — спецкорреспондент ГТРК "Чита" Елена Маккавеева.

Ректор Забайкальского государственного университета отметил, что такие встречи полезны для студентов в части воспитательной работы, поэтому их проведут и для других студентов вуза.

Напомним, в Забайкалье продолжается работа по сбору подписей за присвоение Чите почетного звания "Город трудовой доблести". Количество собранных подписей в поддержку инициативы приблизилось к 100 тысячам. Пакет документов уже сформирован и направлен Президенту России В.В.Путину. Инициативу поддержали депутаты, общественники, актеры, историки. Активисты устраивают патриотические уроки в школах и вузах Читы, чтобы рассказывать молодежи о трудовом подвиге забайкальцев в военные годы.

<https://chitamedia.su/news/1086929/?from=131>

14 апреля, 23:12

Всероссийский фестиваль жестового языка состоится в Чите

XIV Всероссийский фестиваль русского жестового языка "Мы слышим друг друга" (0+) пройдет в Чите. Мероприятие состоится с 24 по 26 апреля. Люди с нарушением слуха из Забайкалья, республики Бурятия, Якутия и Иркутской области примут участие. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края.

Цель проекта — создание условий для социальной поддержки людей с инвалидностью по слуху, их адаптации и интеграции в общество через социокультурную и физическую реабилитацию.

По данным ведомства, в рамках фестиваля пройдет творческий конкурс и спортивные соревнования. В программе будет представлено жестовое пение, хореография, клоунада, пантомима и художественное слово.

На спортивных соревнованиях разыграются призовые места по волейболу, бочче, дартсу и настольным адаптированным спортивным играм. Желающие могут посетить гала-концерт (0+), который состоится 26 апреля в 17.00 в Большой концертном зале Дома офицеров.

Организаторами мероприятия выступает региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов "Всероссийское общество глухих". Проект реализуется при поддержке министерства труда и соцзащиты населения Забайкалья, министерства физической культуры и спорта края, **Забайкальского государственного университета** с использованием средств гранта, предоставленного Фондом президентских грантов.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=161472>

15 Апр, 2021 г

Всероссийский фестиваль русского жестового языка пройдет в Чите

С 24 по 26 апреля в Чите состоится XIV Всероссийский фестиваль русского жестового языка «Мы слышим друг друга». Мероприятие пройдет среди людей с нарушением слуха из Забайкальского края, республик Бурятия и Якутия и Иркутской области.

Как сообщили в пресс-службе министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края, цель проекта – создание условий для социальной поддержки людей с инвалидностью по слуху, их адаптации и интеграции в общество посредством социокультурной и физической реабилитации.

В пресс-службе отметили, что в рамках фестиваля пройдет творческий конкурс и спортивные соревнования. В программе будет представлено жестовое пение, хореография, клоунада, пантомима и художественное слово. На спортивных соревнованиях призовые места разыграются по волейболу, бочче, дартсу и настольным адаптированным спортивным играм.

Согласно полученной информации, желающие могут посетить гала-концерт, который состоится 26 апреля в 17.00 в Большой концертном зале Дома офицеров.

Как уточнили в ведомстве, организаторами мероприятия выступает региональное отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».

В пресс-службе добавили, что проект реализуется при поддержке министерства труда и соцзащиты населения Забайкалья, министерства физической культуры и спорта края,

Забайкальского государственного университета, с использованием средств гранта, предоставленного Фондом президентских грантов.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2021/04/09/abiturienty-v-zabaykale-otkazyvayutsya-zaklyuchat-celevye-kontrakty.html>

09.04.2021 в 04:53

Абитуриенты в Забайкалье отказываются заключать целевые контракты

Количество мест для контрактно-целевого приема в забайкальских вузах с каждым годом снижается, абитуриенты отказываются подписывать трехсторонние договоры. Об этом 9 апреля сообщил корреспондент «МК в Чите» с заседания комитета по молодежной политике краевого Заксобрания.

В качестве примера замминистра образования региона Евгений Егоров привел педагогическое образование. Если в 2018 году на эти специальности было выделено 250 мест и обеспечено абитуриентами только 212, то в 2020 году мест КЦП было выделено 90, перекрыто только 50.

Представители ЗабГУ объяснили, что те молодые люди, которые могут учиться в вузе, поступают на бюджетные места и отказываются заключать договоры целевого поступления, чтобы не связывать себя обязательствами. Кроме этого, трёхсторонний договор между вузом, студентом и работодателем обязывает последнего предоставить потенциальному сотруднику хотя бы минимальные социальные гарантии. Это могут быть возмещение затрат на проезд до места обучения или прохождения практики, дополнительная стипендия.

В случае, если договор целевого обучения будет расторгнут, инициатор будет обязан вернуть сумму, потраченную на обучение, в трехкратном размере.

Напомним, ранее в краевом Минобразования заявили о потребности 6 тысяч бюджетных мест для вузов региона.

[https://www.mkchita.ru/social/2021/04/14/nuzhna-istoricheskaya-pravda-v-zabgu-rasskazali-o-trude-zabaykalcev-v-gody-vov.html](https://www.mkchita.ru/social/2021/04/14/nuzhna-istoricheskaya-pravda-v-zabgu-rasskazali-o-trude-zabaykalcev-v-gody-vov-trude-zabaykalcev-v-gody-vov.html)

14.04.2021 В 09:10

«Нужна историческая правда»: в ЗабГУ рассказали о труде забайкальцев в годы ВОВ

Молодежь должна знать правду о том, кто и какой ценой завоевал Великую Победу - на полях, где сражались с врагом и бились за урожай для фронта, за столами, на которых разрабатывали планы наступлений и оперировали раненых, в грохоте перестрелок и производственных цехов... О мирном подвиге земляков в годы ВОВ, который делает Читинскую область достойной звания «Города трудовой доблести», 14 апреля студентам рассказали ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов и журналист Елена Маккавеева.

Сергей Иванов призвал студентов любить не только свою большую, но и малую Родину, гордиться ее историей, верить в будущее и создавать его. Шахтеры, железнодорожники, машиностроители, врачи... О мирном подвиге последних учащихся в старейшем здании ЗабГУ напоминают даже стены. В аудиториях, где сегодня стоят парты, раньше спасали жизни раненых бойцов - здесь находился один из 35 забайкальских эвакуационных госпиталей.

«Вся промышленность работала на Победу. Выполняли не одну, а две-три нормы – за тех, кто ушел на фронт. Трудились зачастую женщины, даже дети вносили свой посильный вклад. При этом голодали в тылу, наверное, больше, чем на фронте. Многие рассказывают, что спасал лес и Арахлейские озера – собирали грибы, ягоды, ловили рыбу... Но работали и собирали деньги на танки, на самолеты. Известны танковая колонна и эскадрилья «Комсомолец Забайкалья», звено самолетов «Читинский школьник», были именные танки... Поэтому, я считаю, Чите надо бороться за звание «Город трудовой доблести». Это дань памяти, которая никак не связана с политикой или чем-то еще», - уверен ректор.

Елена Маккавеева согласилась, что у каждого забайкальца – от мала до велика - в то очень сложное время было свое историческое место и поделилась историей собственной семьи: «Я принесла две награды. Медаль деда «За боевые заслуги». Он был неграмотным крестьянином, пехотинцем прошел всю войну, воевал под Сталинградом. И бабушкина медаль «За трудовую доблесть». Она по 12 часов в сутки работала, выращивая овощи в читинском поселке Каштак. А это – единственная маленькая фотография дедушки, которую он оправил ей из-под Сталинграда и попросил кого-то из грамотных боевых товарищей сделать на обратной стороне памятную надпись с просьбой не забывать и писать письма».

Студентов призвали тоже бережно хранить связанные с подвигами старших родственников семейные реликвии и записывать их воспоминания о войне, чтобы передавать детям и внукам. В завершении собравшиеся посмотрели фильм ГТРК «Чита» «Город трудовой доблести».

«Надо разговаривать с молодым поколением, потому что оно совсем другое, - убежден Сергей Иванов. – Студенты много времени проводят в соцсетях, а там огромное количество очень противоречивой информации. Разобраться, где правда сложно. И если мы не будем заниматься, как бы это громко ни звучало, воспитанием и идеологией, образовавшийся вакуум может заполниться чужой идеологией, что мы сегодня местами уже имеем. Поэтому такие встречи будут продолжаться».

Напомним, они проходят в Забайкалье в рамках сбора подписей в поддержку инициативы по присвоению Чите почетного звания «Город трудовой доблести». Сегодня количество подписей приблизилось к 100 тысячам. Пакет необходимых документов уже направлен президенту РФ.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/222661>

08.04.2021, 17:25

Забайкальские автоинспекторы проработали алгоритмы пешеходной безопасности со школьниками

В Чите сотрудники ГИБДД провели акцию «Пешеходная культура», направленную на повышение дорожной грамотности юных участников дорожного движения. В мероприятии, которое прошло в парках и скверах краевой столицы, **приняли участие студенты-волонтеры Забайкальского государственного университета**, сообщили в Управлении Госавтоинспекции по Забайкальскому краю.

<...> Волонтеры рассказали юным участникам дорожного движения, что пешеход не должен отвлекаться на разговоры по телефону или общение в мессенджерах во время движения, а велосипедист при пересечении проезжей части должен сойти с транспортного средства и пройти по «зебре» пешком.

Также сотрудники ГИБДД напомнили родителям о необходимости контролировать поведение несовершеннолетних и разъяснять им правила безопасного поведения на улицах.

Участники акции вручили детям и взрослым тематические памятки, открытки и призвали быть примерными участниками дорожного движения.

<https://75.ru/news/222817>

09.04.2021, 15:26

Молодые исследователи Забайкалья получат 500 тысяч рублей в рамках конкурса «Умник-2020»

Дирекция фонда содействия инновациям определила победителей конкурса коммерчески ориентированных научно-технических работ молодых исследователей Забайкалья. Четверо молодых ученых получат по 500 тысяч рублей на реализацию своих проектов.

Программа «Умник» направлена на поддержку талантливой молодежи. Организатор мероприятия - государственная некоммерческая организация Фонд содействия инновациям. В конкурсе научно-технических проектов участвуют молодые учёные, преподаватели, специалисты предприятий, аспиранты, студенты в возрасте от 18 до 30 лет.

Региональный представитель Фонда содействия инновациям по Забайкальскому краю Юрий Андреев рассказал, что на конкурс 2020 года поступило 27 проектов, из них конкурсная комиссия определила четырех победителей.

«Аспирант Забайкальского государственного университета Вячеслав Забелин займется разработкой аппаратно-программного комплекса для анализа спектрального состава напряжения электродвигателей с целью диагностики технического состояния. Магистрант университета Илья Ефаров будет создавать визуализатор томографических снимков головного мозга для обнаружения аномальных мест скопления контрастного вещества или его отсутствия», - уточнил Юрий Андреев

Студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Алина Кондратьева планирует получить экологически безопасные материалы для обеспыливания дорог, а студент Читинской государственной медицинской академии Максим Солоненко начнет разрабатывать прибор для наблюдения в домашних условиях активности шевелений плода в третьем триместре беременности.

Напомним, конкурс инновационных проектов проводится в Забайкальском крае уже в шестой раз. За это время 23 молодых исследователя получили финансовую поддержку в общем на сумму 8,9 миллион рублей.

<https://75.ru/news/224347>

14.04.2021, 17:45

Всероссийский фестиваль русского жестового языка пройдет в Чите

С 24 по 26 апреля в Чите состоится XIV Всероссийский фестиваль русского жестового языка «Мы слышим друг друга». Мероприятие пройдет среди людей с нарушением слуха из Забайкальского края, республик Бурятия, Якутия и Иркутской области.

Цель проекта – создание условий для социальной поддержки людей с инвалидностью по слуху, их адаптации и интеграции в общество посредством социокультурной и физической реабилитации.

В рамках фестиваля пройдет творческий конкурс и спортивные соревнования. В программе будет представлено жестовое пение, хореография, клоунада, пантомима и художественное слово. На спортивных соревнованиях призовые места разыграются по волейболу, бочче, дартсу и настольным адаптированным спортивным играм.

Желающие могут посетить гала-концерт, который состоится 26 апреля в 17.00 в Большой концертном зале Дома офицеров.

Организаторами мероприятия выступают региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».

Проект реализуется при поддержке министерства труда и соцзащиты населения Забайкалья, министерства физической культуры и спорта края, **Забайкальского государственного университета**, с использованием средств гранта, предоставленного Фондом президентских грантов.

<https://minobr.75.ru/novosti/222789>

09.04.2021, 14:14

Молодые исследователи Забайкалья получат 500 тысяч рублей в рамках конкурса «Умник-2020»

Дирекция фонда содействия инновациям определила победителей конкурса коммерчески ориентированных научно-технических работ молодых исследователей Забайкалья. Четверо молодых ученых получат по 500 тысяч рублей на реализацию своих проектов.

Программа «Умник» направлена на поддержку талантливой молодежи. Организатор мероприятия - государственная некоммерческая организация Фонд содействия инновациям. В конкурсе научно-технических проектов участвуют молодые ученые, преподаватели, специалисты предприятий, аспиранты, студенты в возрасте от 18 до 30 лет.

Региональный представитель Фонда содействия инновациям по Забайкальскому краю Юрий Андреев рассказал, что на конкурс 2020 года поступило 27 проектов, из них конкурсная комиссия определила четырех победителей.

«Аспирант Забайкальского государственного университета Вячеслав Забелин займется разработкой аппаратно-программного комплекса для анализа спектрального состава напряжения электродвигателей с целью диагностики технического состояния. Магистрант университета Илья Ефаров будет создавать визуализатор томографических снимков головного мозга для обнаружения аномальных мест скопления контрастного вещества или его отсутствия», - уточнил Юрий Андреев.

Студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Алина Кондратьева планирует получить экологически безопасные материалы для обеспыливания дорог, а студент Читинской государственной медицинской академии Максим Солоненко начнет разрабатывать прибор для наблюдения в домашних условиях активности шевелений плода в третьем триместре беременности.

Глас.ru

<https://glas.ru/society/161962-devyat-studentov-v-2021-godu-rastorgli-celevye-dogovora-s-zabajkalskim-gosuniversitetom-un10016/>

9 апреля 08:20

Девять студентов в 2021 году расторгли целевые договора с Забайкальским госуниверситетом

Все студенты, расторгшие целевые договора с ЗабГУ, обучались на педагогических специальностях. В Университете обучение по целевому набору производится в основном на специальностях педагогического направления.

На заседании комитета по делам молодёжи забайкальского парламента представитель ЗабГУ пояснил также, что каждый факт расторжения целевого договора обязывает вуз давать подробные объяснения на уровне министерства науки и высшего образования РФ.

При этом было отмечено, что все расторгшие договора «целевики» в полном объёме выплатили денежные средства, затраченные на их обучение.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=9955

14 апр 2021, 07:25

Произведения коренных народов, связь языка и пола, развитие имиджа края: какие темы прозвучали на международной филологической конференции в ЗабГУ

Обсудить актуальные проблемы современной лингвистики, поделиться своим мнением о взаимодействии культуры и языка, наметить тенденции развития медиасферы. Эти и другие темы звучали на международной научно-практической конференции "Филологическое образование и современный мир". Встреча молодых умов прошла на площадке историко-филологического факультета ЗабГУ.

Международная научно-практическая конференция "Филологическое образование и современный мир" в стенах историко-филологического факультета ЗабГУ проходит в 17 раз. Пленарное заседание состоялось в режиме онлайн. За ходом беседы наблюдали участники не только из Забайкалья, других регионов страны, но даже из других стран. К слову, в этом году к научному дискуссии присоединились участники из Китая и Северной Македонии...

- Новость «В ЗабГУ подвели итоги конкурса студенческих научно-исследовательских проектов»
- Новость «Молодые ученые ЗабГУ реализуют проекты в сфере цифровых и интеллектуальных производственных технологий»
- Новость «В ЗабГУ началась вакцинация студентов от коронавируса»

Радио «Маяк»

- Новость «В ЗабГУ подвели итоги конкурса студенческих научно-исследовательских проектов»
- Новость «Молодые ученые ЗабГУ реализуют проекты в сфере цифровых и интеллектуальных производственных технологий»
- Новость «В ЗабГУ началась вакцинация студентов от коронавируса»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ подвели итоги конкурса студенческих научно-исследовательских проектов»
- Новость «Молодые ученые ЗабГУ реализуют проекты в сфере цифровых и интеллектуальных производственных технологий»
- Новость «В ЗабГУ началась вакцинация студентов от коронавируса»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ подвели итоги конкурса студенческих научно-исследовательских проектов»
- Новость «Молодые ученые ЗабГУ реализуют проекты в сфере цифровых и интеллектуальных производственных технологий»
- Новость «В ЗабГУ началась вакцинация студентов от коронавируса»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/studentam-istoricheskogo-fakulteta-zabgu-rasskazali-o-vojne>

14/04/2021 в 23:04

Студентам исторического факультета ЗабГУ рассказали о войне

Встреча, в ходе которой студентами рассказали о Великой Отечественной войне, состоялась на историческом факультете Забайкальского государственного университета. Об этом 14 апреля в своем сюжете рассказала РТК «Забайкалье».

— Проблема нынешнего молодого поколения — это масса информации. Поток информации идет по линии соцсетей, блогов. Сейчас все имеют возможности и право вести блоги, и в этом потоке разобраться сложно. Поэтому важно поставить маячки, чтобы направить мысли и чаяния ребят. У старшего поколения за душой есть ориентиры, маячки, а у молодых нет, — пояснил ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

На встрече студентам рассказали о мужестве советских людей, в том числе и молодых, которые были вынуждены идти на заводы или на фронт.

Студенты приняли участие в голосовании за присвоение Чите звания «Город трудовой доблести».

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/graffiti-s-yuriem-gagarinym-poyavilos-v-mkr-sosnovyj-bor-chity/> 9/04/2021 в 08:39

Граффити с Юрием Гагариным появилось в мкр. Сосновый Бор Читы

В честь 60-летия полета в космос Юрия Гагарина на конечной остановке в мкр. Сосновый Бор Читы появилось граффити с его изображением. Также на данной территории прошел субботник. Об этом 8 апреля сообщается в Telegram-канале «Город Чита».

-В таких субботниках мы принимаем участие не в первый раз, ведь хочется жить в красивом и чистом городе. Для этого общественности нужно объединиться и принимать более активное участие в таких мероприятиях, — сказал и.о. председателя комитета физической культуры и спорта администрации города Алексей Забелин.

Представители администрации Ингодинского района, комитет физической культуры и спорта, совет общественности мик. Сосновый бор, предприятие ДМРСУ, спортивная школа №7 и студенты ЗабГУ в рамках субботника убрали мусор на конечно остановке, а также побелили столбы и бордюры.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 15 от 14 апреля 2021 года

«Кто в зоне подтопления»

Ситуацию с выдачей в Забайкалье под Дальневосточный гектар подтопляемых участков комментирует профессор кафедры международного права и международных связей ЗабГУ Дмитрий Крылов.

«Читинское обозрение» № 16 от 14 апреля 2021 года

«С днем космонавтики»

Интервью по вопросам изучения космоса и астрономии с доцентом кафедры физики ЗабГУ Светланой Серебряковой.

«Кадры недели»

Фото студентов ЗабГУ, одержавших победу в международной олимпиаде по физической культуре.

«Об одном постном блюде и о буквах НН»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации: Елена Филинкова, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики преподавания ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

8 апреля - новость «В ЗабГУ подвели итоги конкурса студенческих научно-исследовательских проектов»

13 апреля - новость «Молодые ученые ЗабГУ реализуют проекты в сфере цифровых и интеллектуальных производственных технологий»

14 апреля - новость «В ЗабГУ началась вакцинация студентов от коронавируса»